



Ikt. sz.: VFB-42/13-4/2023.

VFB-11/2023. sz. ülés
(VFB-20/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Vállalkozásfejlesztési Bizottságának**
2023. november 13-án, hétfőn, 09 óra 30 perckor
az Országház Slachta Margit termében (földszint 84-85.)
megtartott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása</i>	5
<i>A kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény módosításáról szóló T/5891. számú törvényjavaslat</i>	5
<i>Határozathozatal</i>	6
<i>Szenteste napjának munkaszüneti nappá nyilvánítása érdekében a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény módosításáról szóló T/5921. számú törvényjavaslat Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről</i>	6
<i>Balassa Péter szóbeli kiegészítése</i>	6
<i>Kérdések, hozzászólások</i>	8
<i>Balassa Péter válasza</i>	9
<i>Határozathozatal</i>	9
<i>Egyebek</i>	9
<i>Az ülés berekesztése</i>	9

Napirendi javaslat

1. A kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény módosításáról szóló törvényjavaslat (T/5891. szám)
(Kormány - gazdaságfejlesztési miniszter)
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján)
(Kijelölt bizottság)

2. Szenteste napjának munkaszüneti nappá nyilvánítása érdekében a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény módosításáról szóló törvényjavaslat (T/5921. szám)

(Balassa Péter (Jobbik) képviselő)
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)

3. Egyebek

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Dr. Apáti István (Mi Hazánk), a bizottság elnöke

Szatmáry Kristóf (Fidesz), a bizottság alelnöke

Varga Ferenc (független), a bizottság alelnöke

Bányai Gábor (Fidesz)

Gelencsér Attila (Fidesz)

Szabó Zsolt (Fidesz)

Szatmáry Kristóf (Fidesz)

Helyettesítési megbízást adott

Tasó László (Fidesz) Szatmáry Kristófnak (Fidesz)

Bányai Gábor (Fidesz) megérkezéséig Gelencsér Attilának (Fidesz)

Becsó Zsolt (Fidesz) Szabó Zsoltnak (Fidesz)

A bizottság titkársága részéről

Tóth-Győrvári Erzsébet bizottsági munkatárs

Meghívottak

Hozzászólók

Dr. Fónagy János államtitkár (Gazdaságfejlesztési Minisztérium)

Balassa Péter (Jobbik) előterjesztő

Megjelent

Dr. Mátyók Éva (Gazdaságfejlesztési Minisztérium)

(Az ülés kezdetének időpontja: 9 óra 30 perc)

Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása

DR. APÁTI ISTVÁN (Mi Hazánk), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó napot kívánok! Tisztelettel köszöntöm a meghívottakat, az érdeklődőket és természetesen a bizottság tagjait is. A Vállalkozásfejlesztési Bizottság mai ülését megnyitom. Szokás szerint először a helyettesítések rendjét ismertetem. A mai bizottsági ülésünkön Szatmáry Kristóf alelnök úr fogja helyettesíteni Tasó László alelnök urat, Gelencsér Attila képviselő úr helyettesíti Bányai Gábor képviselő urat, illetőleg Szabó Zsolt képviselő úr fogja helyettesíteni Becsó Zsolt képviselő urat. Megállapítom, hogy a bizottság határozatképes. Megkezdhetjük munkánkat.

Először is az e-mailben írásban kiküldött napirendi javaslat elfogadásáról kell döntenünk. Ezt önök e-mailben megismerhették. Kérdezem ennek megfelelően a tisztelt bizottságot, hogy a kiküldött napirendi javaslatot elfogadják-e. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm. Megállapítom, hogy a bizottság egybehangzóan elfogadta a napirendi javaslatot.

A kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény módosításáról szóló T/5891. számú törvényjavaslat

Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján

Rátérünk tehát az 1. napirendi pontunkra. A kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény módosításáról szóló T/5891. számú törvényjavaslat részletes vitájára kerül sor kijelölt bizottságként a határozati házszabály 44-45. §-a alapján. Tisztelettel köszöntöm dr. Fónagy János miniszterhelyettes urat és munkatársát, dr. Mátyók Évát a Gazdaságfejlesztési Minisztérium részéről.

A napirendi pont tárgyalását megnyitom. A részletes vita szokás szerint két szakaszban zajlik. Megnyitom a részletes vita első szakaszát, mely az előterjesztés határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében meghatározott szempontok szerinti vizsgálatából áll. Kérdezem elsőként az előterjesztőt, hogy álláspontja szerint az indítvány megfelel-e a határozati házszabályi rendelkezéseknek. Kérem, hogy pár mondatban legyen kedves összefoglalni a javaslat tartalmát!

DR. FÓNAGY JÁNOS államtitkár (Gazdaságfejlesztési Minisztérium): Köszönöm, elnök úr. Én is köszöntöm a bizottságot. A javaslat megfelel a házszabályi előírásoknak. Az előttünk lévő, a tervezethez képest 19 pontban megfogalmazott módosítás mindegyike kivétel nélkül technikai jellegű, illetve három esetben emellett nyelvhelyességi módosításokat is tartalmaz. Érdemi módosításokat tehát az előttünk fekvő módosítás nem tartalmaz. Köszönöm szépen.

ELNÖK: Köszönöm szépen, miniszterhelyettes úr. Kérdezem a bizottság tagjait, hogy kíván-e valaki hozzászólni. (Nincs jelentkező.) Hozzászólási szándék nincs, így a vita első szakaszát lezárom.

Kérem a bizottság döntését a határozati házszabályi rendelkezésekben foglaltaknak való megfelelésről. Kérem, szavazzanak, hogy ki ért egyet a megfeleléssel! (Szavazás.) Köszönöm. Megállapítom, hogy a bizottság egybehangzóan egyetért a megfeleléssel.

Megnyitom a részletes vita második szakaszát. Miniszterhelyettes úr részben már elébe ment ennek a szakasznak is, ami természetesen nem hiba. Tájékoztatom a bizottságot, hogy az előterjesztéshez képviselői módosító javaslat nem érkezett. A bizottság kormánypárti tagjai azonban módosító szándékot fogalmaztak meg és juttattak el

határidőben a titkárságra, melyet megküldtünk és kiosztottunk a bizottság tagjainak és az előterjesztőnek.

Dr. Fónagy János miniszterhelyettes úr az imént megválaszolta az én értelmezésem szerint, de a bizottság kedvéért egy rövid kérdést mégiscsak megteszek, hogy mindenben megfelelünk a vonatkozó jogszabályi előírásoknak. Megkérdezem a miniszterhelyettes urat, hogy támogatja-e a módosítási kezdeményezést, valamint tárca- vagy kormányálláspontot képvisel-e. Parancsoljon!

DR. FÓNAGY JÁNOS államtitkár (Gazdaságfejlesztési Minisztérium): Köszönöm szépen. Az előterjesztett módosításokat a kormány támogatja.

ELNÖK: Köszönöm szépen. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy kíván-e valaki hozzászólni. *(Nincs jelentkező.)*

Mivel hozzászólási szándékot nem látok, ezért a vitát lezárom, és a szavazás következik. Kérdezem a bizottságot, hogy támogatja-e a kormánypárti kezdeményezést, amely a bizottság részletes vitát lezáró módosító javaslata is egyben. Ki támogatja? Kérem, szavazzanak! *(Szavazás.)* Hat igen. Ki van ellene? *(Szavazás.)* Ki tartózkodik? *(Szavazás.)*

Megállapítom, hogy a bizottság 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 2 tartózkodás mellett a részletes vitát lezáró módosító javaslatot elfogadta. Így a részletes vita második szakaszát is lezárom.

Most a határozati házsabály 45. §-ában foglaltaknak megfelelően a részletes vita lezárásáról kell döntenünk. Kérem, szavazzanak, hogy ki támogatja a részletes vita lezárását! *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Szavazás.)* Ki tartózkodik? *(Szavazás.)*

Megállapítom, hogy a bizottság 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 2 tartózkodás mellett a részletes vitát lezárta.

Határozathozatal

Végül döntenünk kell a részletes vitáról szóló jelentés elfogadásáról és benyújtásáról. Ki támogatja a részletes vitáról szóló jelentés elfogadását és benyújtását? Kérem, szavazzanak! *(Szavazás.)* Hat igen. Ki van ellene? *(Szavazás.)* Ki tartózkodik? *(Szavazás.)*

Megállapítom, hogy a bizottság 6 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 2 tartózkodás mellett a részletes vitáról szóló jelentést elfogadta.

A napirendi pontot ezennel lezárom. Köszönöm szépen miniszterhelyettes úrnak és munkatársának a személyes megjelenést. További jó munkát és szép napot kívánok! *(Dr. Fónagy János: Mi is köszönjük, elnök úr. Önnek és a bizottságnak is szép napot kívánunk!)* Köszönjük. Viszontlátásra!

Szenteste napjának munkaszüneti nappá nyilvánítása érdekében a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény módosításáról szóló T/5921. számú törvényjavaslat Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről

Soron következik a 2. napirendi pont, a szenteste napjának munkaszüneti nappá nyilvánítása érdekében a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény módosításáról szóló T/5921. számú törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről való döntés. A törvényjavaslatot immár szokás szerint Balassa Péter, a Jobbik képviselője nyújtotta be. Tisztelettel köszöntöm képviselő urat. A napirendi pont tárgyalását ezennel megnyitom. Elsőként a törvényjavaslat előterjesztőjének adom meg a szót. Parancsoljon!

Balassa Péter szóbeli kiegészítése

BALASSA PÉTER (Jobbik) előterjesztő: Köszönöm a szót, elnök úr. Tisztelt Bizottság! Szeretném megköszönni, hogy a bizottság újra napirendre vette a javaslatunkat.

Azt előljáróban szeretném elmondani, hogy nem újkeletű ez a javaslat. Az ötödik alkalommal futunk neki ebben a ciklusban, 2013-ban ezt a javaslatot a Jobbik benyújtotta, tehát már 2013-ban benyújtásra került ez a javaslat.

Hoztam magammal egy legfrissebb és legújabb felmérést, amely a tegnapi napon jelent meg egy internetes oldalon, Magyarország egyik legnagyobb internetes hírportálján, ahol szavazásra bocsátották törvényjavaslatot. Jelen pillanatban 78 százalékos támogatottság mellett áll - kikerestem -, ami megjelent a magyar médiában, és szavazásra került, a legrosszabb arány 65 százalék volt, a legmagasabb 83 százalék.

Azt korábban is elmondtam, hogy több európai országban, nyolc európai országban a szenteste napja már munkaszüneti nap. Rengeteget vitáztunk a bizottságon belül, érvek, ellenérvek merültek fel a munkaszüneti nap megtartásával kapcsolatban. Továbbra is azt gondoljuk, továbbra is úgy érezzük, és úgy érzem, hogy ez a javaslat jó nemzetgazdasági szempontból, és jó a magyar emberek és a magyar családok számára, mert úgy gondoljuk, hogy a szenteste napjának nem a munkáról, hanem az ünnepről kell szólnia.

Úgy gondolom, hogy egy értékválasztásról is van szó. Egy ország magát keresztény-konzervatívnak valló vezetésének igenis támogatnia kell, hogy ez a javaslat átmenjen. Azt is hozzá kell tennem, hogy megjelent, hogy az egyik multinacionális cég beállt a javaslatunk mögé, aki már bejelentette, hogy 24-én nem fognak kinyitni. Ezt a Jobbik sikerének tartjuk, és azt gondolom, hogy a nyilvánosságnak van annyi ereje, hogy ez a javaslat, ami most már hetek, hónapok óta fut a magyar médiában, egyre nagyobb felületet kapott, és egyre több embert érdekel.

Ha megnézzük, hogy ami érv jött a kormánypárt részéről nemzetgazdasági szempontból, ez a mítosz is megdőlt, ugyanis egy multinacionális cég úgy dönt, hogy 24-ét odaadja a dolgozóinak és a munkavállalóinak. Azt gondolom, hogy a magyar társadalom és a magyar emberek is megérdemelnék azt, hogy a 24-e, szenteste napja munkaszüneti nap legyen.

Kérem önöket, és tudom, hogy nagy önökön a nyomás, lehet, hogy központilag ki van adva, hogy ezt a javaslatot nem szabad elfogadni, de azt ne felejtse el, hogy ahogy ígértem, ezt az ügyet nem fogjuk elengedni. Tehát ha kell, akkor hatodszor, hetedszer is vissza fogom hozni, és mindig el fogom mondani, hogy ezt a javaslatot be fogom nyújtani. Ezért szíves elnézésüket kérem, de erre esküdtem fel, hogy a képviselői eskümnél fogva azokat a törvényjavaslatokat, amelyekről úgy gondolom, hogy a magyar társadalomnak, a magyar gazdaságnak és a magyar embereknek a javára szolgál, tűzön-vízen keresztül fogom vinni.

Úgyhogy ezt a harcot szeretném önökkel megvívni, és szeretném meggyőzni azokat az embereket, akik erről döntenek, vagy majd később esetleg, ha ez a törvény elfogadásra kerül, hogy nem kell ettől félni, ez egy jó javaslat, ahogy fogalmaztam már, több európai országban ez működik, tehát egy kipróbált dolog. Semmilyen kárt, semmilyen problémát nem jelent a nemzetgazdaság szempontjából, ha a magyar kormány úgy dönt, hogy a Jobbik szentestére vonatkozó javaslatát elfogadja. Kérem önöket, hogy ezt gondolják át, és támogassák a javaslatot.

Ha esetleg van kérdés, akkor én azt nagyon szívesen meg fogom válaszolni, ha esetlegesen valamit még kihagytam volna. Azt gondolom, a támogatás a szakszervezetek részéről megvan, és azon emberek, akik 24-én bemennek dolgozni, tehát azon dolgozók tekintetében, akik 24-én is dolgoznak, nagyon nagy a támogatottsága annak, hogy kapjanak szabadságot, és a 24-i nap a törvény erejével legyen munkaszüneti nap. Kérem a támogatásukat! Köszönöm, hogy meghallgattak.

ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. A vitát megnyitom. Kérdezem a bizottságot, hogy ki kíván hozzászólni. *(Jelzésre:)* Megadom a szót Szatmáry Kristóf alelnök úrnak.

Kérdések, hozzászólások

SZATMÁRY KRISTÓF (Fidesz), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen. Tisztelt Bizottság! Tisztelt Képviselő Úr! Valóban túl sok plusz érvet a két vagy három héttel ezelőtti üléshez képest nem fogunk tudni itt elmondani, ha csak azt nem, amit ön mondott, hogy lehet, hogy ezt a kérdést majd a piac megoldja. Jelen pillanatban nincs olyan fejlemény, ami miatt a korábbiaktól eltérően mi a javaslatot ebben a formájában tudnánk támogatni. Köszönöm.

ELNÖK: Köszönöm. Most pedig Varga Ferenc alelnök úrnak adom meg a szót.

VARGA FERENC (független), a bizottság alelnöke: Tisztelt Bizottság! Tisztelt Elnök Úr! Én a magam részéről támogatni tudom a javaslatot, már csak azért is, mert azt gondolom, hogy a magyar munkásoknak szükségük van a munka és a magánélet egyensúlyára, másrészt pedig azt hiszem, hogy egy önmagát kereszténynek tartó kormánynak kutyakötelessége lenne ennek a javaslatnak eleget tenni, úgyhogy én támogatni fogom.

ELNÖK: Köszönöm, alelnök úr. Megadom a szót Bányai Gábor képviselő úrnak.

BÁNYAI GÁBOR (Fidesz): Köszönöm a szót. Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Tisztelt Előterjesztő Képviselő Úr! Nekünk tetszik a javaslat, nekünk ezzel semmi problémánk nincsen. Mi arra a segítségre várunk a Pénzügyminisztérium részéről, amit ön mondott. Ha nem okoz a nemzetgazdaság számára anyagi kárt, akkor ebben a pillanatban én szó nélkül meg fogom szavazni, hiszen én magam is helyesnek tartanám, hogy ez a nap szabaddá váljon.

Tisztelt Képviselő Úr! Egy nemzeti keresztény érzelmű kormánynak a pünkösöd, a nagypéntek is fontos, azt már réges-régen magunkévá tettük, hogy ezeket az egész ország meg akarja ünnepelni, tehát nem a szentestén múlik az, hogy most a kormányzat keresztényi, vagy nem keresztényi.

Még egyszer mondom, a magunk részéről mindannyian el tudnánk fogadni abban az esetben, ha a számokat megkapjuk a Pénzügyminisztériumtól. Javasolnám, hogy feltétlenül keresse meg a pénzügyminiszter urat, hogy ezzel kapcsolatban egyeztessenek, és akkor a frakciónk fogja támogatni, amint önök meg tudnak egyezni. Köszönöm.

ELNÖK: Köszönöm szépen. Szokás szerint végül magamhoz ragadom nagyon röviden a szót. Díjazom a kitartását, őszintén díjazom, képviselő úr. Ön futballistaként hamar megtanulta, hogy lövésből lesz a gól, tehát folyamatosan próbálkozni kell, és egyszer csak sikerül. Természetesen én a tárgysorozatba-vételt megszavazom, mint ahogy eddig is megszavaztam.

Csak annyit fűznék hozzá, hogy talán a következő néhány hónapban lehet esély ennek az elfogadására, ha idén szenteste nem, akkor talán legközelebb, leghamarabb 2024-ben, hiszen jövőre nagyon fontos választások jönnek, és talán egy pozitív előjelű kampányfogás is lehetne a kormányzat vagy a kétharmados többség részéről, ha beadná a derekát, és ezt elfogadná.

Szerintem ez a legkevesebb, amit a magyar emberek megérdemelnek. Ettől sokkal többet is megérdemelnének, de ez mindenképpen egy gesztusértékű, valamivel többet jelentő intézkedés lenne. Én csak ennyit szerettem volna nagyon röviden hozzáfűzni.

Kérdezem képviselő urat, hogy kíván-e reagálni az elhangzottakra. *(Jelzésre:)* Megadom a szót.

Balassa Péter válasza

BALASSA PÉTER (Jobbik) előterjesztő: Köszönöm az észrevételeket, és köszönöm a pozitív támogatást. Én nagyon szívesen megkeresem a pénzügyminiszter urat, és ha kell, neki is el fogom ezeket mondani. De én nem vagyok ebben a helyzetben, hogy ezt a törvényjavaslatot keresztülvigye, ugyanis az önök kormánya az, amely abban a pozícióban van kétharmados felhatalmazással, hogy ezt megtegye. Ennek ellenére meg fogom keresni.

A másik: azt gondolom, az a lépés, amit a multinacionális cég megtett, egy kis lépés. A nagy lépés pedig önökre vár, hogy ezt a döntést meghozzák, és támogassák a magyar embereket, és december 24-e, szenteste napja munkaszüneti nap legyen. Köszönöm a pozitív értékeléseket. Köszönöm a pozitív hozzáállást. Nagyon remélem, hogy a kitartásnak eredménye lesz, és a magyar emberek megérdemelten meg fogják kapni ezt a napot. Köszönöm szépen.

Határozathozatal

ELNÖK: Köszönöm szépen. Mivel további hozzászólási szándék nincs, ezért a vitát lezárom. Következik a tárgysorozatba-vételre vonatkozó döntés. Kérdezem a bizottságot, hogy ki támogatja a T/5921. számú törvényjavaslat tárgysorozatba vételét. *(Szavazás.)* Kettő igen. Ki van ellene? *(Szavazás.)* Ki tartózkodik? *(Szavazás.)* Hat tartózkodás.

Megállapítom, hogy a bizottság 2 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 6 tartózkodás mellett nem vette tárgysorozatba a javaslatot. *(Balassa Péter: Köszönöm. További jó munkát!)* Képviselő úrnak megköszönöm a megjelenést. További jó munkát kívánok!

Egyebek

A 3. napirendi pont, amely egyben a legutolsó, az egyebek. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy közérdekű bejelentése, észrevétele, hozzászólása van-e bárkinek. *(Nincs jelentkező.)*

Ha nincs, félhivatalosan vagy inkább informálisan annyit mondanék, hogy ha minden a tervek szerint halad, akkor reálisan két darab bizottsági üléssel kell számolni még ebben a naptári évben. Jó eséllyel két hét múlva lehet az első, és a december 5-i miniszteri meghallgatás lehet a második. Ha olyan előterjesztések jönnek, vagy bármi ehhez képest rendkívüli történik, akkor természetesen ez még változhat, tehát ezt senki ne vegye készpénznek, de ennek van most a legnagyobb esélye.

Az ülés berekesztése

Köszönöm szépen a megjelenést. Szép napot és minden jót kívánok! Viszontlátásra!

(Az ülés befejezésének időpontja: 9 óra 46 perc)

Dr. Apáti István
a bizottság elnöke

Jegyzőkönyvvezető: Vicai Erika